

EDUKACIJA ZA GRAĐANSKU PISMENOST GONGA

Aktivno građansko sudjelovanje u demokratskim društvima pretpostavlja da su građani razvili potrebne **kompetencije**, odnosno znanja, sposobnosti i vještine te demokratske stavove i vrijednosti. Te kompetencije se razvijaju tijekom cjelokupnog socijalizacijskog procesa, no posebno važnu ulogu u poticanju njihovog razvoja ima obrazovanje. Tako je, primjerice, veliki broj demokratskih država u svoje kurikulare primarnoga i sekundarnog obrazovanja uključio programe građanskoga, političkog, ljudsko-pravaškog i globalnog obrazovanja čiji je glavni cilj poticanje razvoja građanskih kompetencija kod mladih ljudi. Zanemarivanje ovih tema u obrazovanju dovodi do negativnih posljedica za razvoj demokratske političke kulture.

Uvažavajući postojanje potrebe za neformalnim programima stručnog usavršavanja nastavnika/ica, a istodobno koristeći dosadašnja GONG-ova iskustva i ekspertizu u tom području, okupljeni su stručnjaci koji su zajednički osmislili i od 2012. godine provode program stručnog usavršavanja nastavnika pod nazivom **Edukacija za građansku pismenost**. S obzirom na složenost i kompleksnost suvremenih političkih procesa program je podijeljen u tzv. module: **politička, EU i medijska pismenost**. Tako koncipiran program, uz poučavanja o najvažnijim političkim pojmovima i procesima, uvažava činjenicu da su masovni mediji vrlo važan akter suvremenih političkih procesa, te da obučenosť za njihovo kritičko razumijevanje zahtijeva pripremu i edukaciju. Dodatno, s obzirom da je Hrvatska članica Europske unije, u program je uključeno i poznavanje institucija i procesa europskih integracija te zaštita ljudskih prava u europskom kontekstu. Uz razvijanje kompetencija nastavnika za poučavanje o pojedinim temama dodatna pažnja se tijekom edukacije posvećuje metodičko-didaktičkom pristupu i prilagodbi za poučavanje o tim temama tijekom nastave. Ukupno trajanje svakog obrazovnog modula je 15-20 sati, a svi sudionici dobivaju Gongovu potvrdu o sudjelovanju te materijale i priručnike s edukacije u elektronskom obliku.

MODUL: POLITIČKA PISMENOST

ISHODI:

- Upoznavanje temeljnih pojmova vezanih uz politiku, demokraciju, političke procese i aktivno građansko sudjelovanje u društvenom životu lokalne, regionalne i nacionalne zajednice.
- Razvijene kompetencije za poučavanje učenika o aktivnom građanstvu i političkim procesima.

Osnovni cilj ovoga modula je upoznati polaznike s temeljnim konceptima važnima za razumijevanje i analiziranje suvremenih političkih procesa na lokalnoj i nacionalnoj, ali i europskoj razini. Ti koncepti i njihovo poznavanje neophodan su instrument za razumijevanje politike, pa se na tragu toga polaznici uvode u pojmovnu analizu koja je osnovni metodički postupak ovog modula, ali i raspravu o političkim akterima i procesima. Polaznici će se upoznati s pojmovima kao što su politika, demokracija, političke stranke, politička kultura, politička socijalizacija, civilno društvo, građanska participacija, itd. Uvažavajući važnost političke kulture za funkcioniranje suvremenih političkih sustava posebna pozornosti biti će posvećena pojmu demokratske političke kulture i procesima putem kojih se takav tip političke kulture stvara, prenosi i transformira.

TEME: politička kultura, politička socijalizacija i političko obrazovanje, politika i javne politike, liberalna demokracija, alternativni modeli demokracije, aktivno građanstvo, građanska participacija, mladi u političkom životu, demokratska škola i dr.

IZVODITELJICE I SURADNICI:

Prof. dr. sc. Berto Šalaj redovni je profesor na Fakultetu političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu. Predaje kolegije Demokracija i civilno društvo, Politička socijalizacija i političko obrazovanje te Socijalni kapital lokalne zajednice na Fakultetu političkih znanosti, gdje je magistrirao na temu političkog obrazovanja u školskim sustavima i doktorirao na temu socijalnog kapitala. Njegovi znanstveni i istraživački interesi usmjereni su prema pitanjima demokracije, populizma, političke kulture, socijalnog kapitala, civilnog društva i političkog obrazovanja. Član je uredništva znanstvenog časopisa Anali Hrvatskoga politološkog društva, sudjeluje u provođenju brojnih znanstvenih i stručnih projekata koje realiziraju nevladine organizacije u Hrvatskoj, aktivan je u civilnom društvu i član je Vijeća Gongu.

Lucija Dumančić Jovanović je koordinatorica edukativnih aktivnosti u Gongu. Diplomirala je politologiju na Fakultetu političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu i sociologiju na Hrvatskim studijima istog Sveučilišta. Primarni interes joj je rad s mladima te edukacija nastavnica_ka u sklopu Gongovih edukacija za građansku pismenost.

Tanja Štampar diplomirala je sociologiju znanstvenog smjera na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Završila je program Mirovnih studija Centra za mirovne studije. Iskustvo je stekla višegodišnjim radom u civilnom sektoru u kojem se najviše bavila temama rodne ravnopravnosti i javnim politikama za usklađivanje obiteljskog i poslovnog života. U Gongu, kao dio edukacijskog tima, radi na jačanju demokratske političke kulture kroz programe za građansku pismenost.

Milica Bogdanović po zanimanju je novinarka s više od deset godina radnog iskustva u medijima i civilnom sektoru. U Gongu radi na razvoju i provedbi edukacijskih aktivnosti s posebnim interesom za medijsku pismenost. Prethodno je radila u nevladinim organizacijama Institut za medije Crne Gore i Centar za demokratsku tranziciju (CDT) te u dnevnom listu Vijesti iz Podgorice. Ima višegodišnje iskustvo u kreiranju i provođenju edukacijskih programa za građanke i građane u području medija i medijske pismenosti. Autorica je i koautorica analiza i istraživanja o medijima. Diplomirala je novinarstvo na Fakultetu političkih znanosti u Podgorici.

PROGRAM POLITIČKE PISMENOSTI:

1. dan: petak, 26.1.2024. Zagreb	
10:00 – 10:30	Predstavljanje programa edukacije i upoznavanje sudionika_ca
10:30 – 11:30	Politička kultura, politička socijalizacija i političko obrazovanje Prof. dr. sc. Berto Šalaj, FPZG <ul style="list-style-type: none">• Politička kultura i socijalizacija• Političko obrazovanje – značaj za izgradnju političke kulture
11:30 – 11:45	Pauza za kavu
11:45 – 12:45	Razumijevanje pojmova politike i javnih politika Lucija Dumančić Jovanović <ul style="list-style-type: none">• Razumijevanje pojma politike• Javne politike
12:45 – 14:00	Ručak
14:00 – 15:45	Suvremeno razumijevanje demokracije Milica Bogdanović <ul style="list-style-type: none">• Demokracija: nekad i danas• Temeljna obilježja suvremenih demokracija
15:45 – 16:00	Pauza za kavu
16:00 – 17:00	Kriza suvremene demokracije Tanja Štampar <ul style="list-style-type: none">• Kvaliteta demokracija - Može li se demokracija mjeriti?• Je li demokracija u krizi?• Kako dalje? Kako popraviti demokraciju?
17:00 – 18:00	<i>Gdje smo sada? Kuda i kamo idemo?</i> Hrvatska politička stvarnost, izbori 2024., dileme Prof. dr. sc. Berto Šalaj

2. dan: subota, 27.1.2024. Zagreb	
10:00 – 11:00	Aktivno građanstvo – oblici građanskog sudjelovanja Tanja Štampar
	<ul style="list-style-type: none">• Što znači biti građanin_ka?• Oblici građanske participacije
11:00 – 12:00	Prvi put biram Lucija Dumančić Jovanović
	<ul style="list-style-type: none">• Biračko pravo• Izborni sustav RH (vrste izbora, pravila i procedure)• Predizborna kampanja, preferencijalno glasanje, nevažeći listići, izborni prag, D'Hondtova metoda preračunavanja glasova u mandate, legitimnost izbora...• Je li moj glas bitan i ima li ikakvu snagu?• Što se događa nakon što saznamo izborne rezultate?• Biti građanin_ka nakon dana izbora
12:00 – 12:15	Pauza za kavu
12:15 – 13:00	Politička participacija mladih Tanja Štampar
	<ul style="list-style-type: none">• Sudjelovanje mladih u donošenju odluka
13:00 – 14:30	Ručak
14:30 – 15:30	Demokracija u školi Lucija Dumančić Jovanović
	<ul style="list-style-type: none">• Mogućnosti organiziranja demokratskog uređenja u školi
15:30 – 16:00	Kviz, završni osvrt i evaluacija

INFORMACIJE O MJESTU ODRŽAVANJA EDUKACIJE, OBROCIMA, PUTU I SMJEŠTAJU

Edukacija za političku pismenost održat će se u petak, 26. i subotu 27. siječnja 2024. u hostelu Moving [u Kranjčevićevoj ulici 61](#), u Zagrebu.

Sudjelovanje je za sudionike ica besplatno budući da donatori pokrivaju troškove edukacije, smještaja, prijevoza i prehrane.

Molimo Vas da svoje sudjelovanje potvrdite odgovorom na mail: edu@gong.hr do 17. siječnja 2024.

Napomena: Zbog vrlo ograničenog broja parkirnih mjesta, isti je u hostelu osiguran samo polaznicima edukacije koji će za vrijeme njenog trajanja u Hostelu imati smještaj.

Gong nije u mogućnosti refundirati parkirne karte. **Pozivamo**, stoga, **sve koji ste u mogućnosti da dođete javnim prijevozom** ili da potraže parkirna mjesta bez naplate.

INFORMACIJE O PUTU

Put na edukaciju i s edukacije sudionici_e organiziraju sami.

Trošak puta bit će naknadno refundiran na IBAN osobnog tekućeg računa, nakon što sudionici_e na edukaciji ispune Gongov putni nalog i dostave originalne **putne karte**. **Pri kupnji karte obavezni ste tražiti račun *R1 koji glasi na Gong i priložiti ga zajedno s originalnom kartom.**

*Podaci za R1 račun: **Gong, OIB: 61867710134, Antuna Mihanovića 14, 10 000 Zagreb**

Preferiramo da kod organizacije putovanja (i iz ekoloških razloga i radi racionalizacije troška) birate javni prijevoz. U slučaju da putujete osobnim automobilom, Gong kao organizator ostavlja otvorenu mogućnost da više osoba koje dolaze iz istog smjera poveže da putuju jednim automobilom.

Za **putovanja automobilom** potrebno je na putni nalog (koji ćete dobiti na edukaciji) napisati sljedeće podatke: *tip/marku vozila, registraciju te početno i završno stanje brojila, OIB, adresu prebivališta, IBAN, potpis. Ako putujete cestama kojima se naplaćuje cestarina, važno je da na naplatnoj kućici stisnete i „račun“ kako bismo vam nakon edukacije refundirali taj trošak.* Naknada za trošak puta obračunava se prema udaljenosti mjesta stanovanja od mjesta održavanja edukacije (0,20€ + cestarine). Parking je osiguran na parking hotelu (moguća nadoplata za parking u garaži bez mogućnosti Gongove refundacije takvog troška).

INFORMACIJE O SMJEŠTAJU

Hostel Moving, [Kranjčevićeva ulica 61](#), Zagreb

Smještaj za sudionike i sudionice koji dolaze izvan Grada Zagreba i Zagrebačke županije osiguran je u [Hostelu Moving](#), Kranjčevićeva 61, Zagrebu. U istom hostelu, u radnoj dvorani u prizemlju, održava se program edukacije.

Smještaj je u jednokrevetnim sobama.

Check-in je moguć od 13h sati.

Check-out je potrebno obaviti u subotu do 11 sati (najbolje odmah nakon doručka, a stvari ostaviti u dvorani u kojoj će biti Edukacija).



INFORMACIJE O OBROCIMA

Trošak obroka u vrijeme trajanja Edukacije snosi organizator.

1. dan (26.1.2024.): doručak (za one na smještaju), ručak, večera (opcionalno)
2. dan (27.1.2024.): doručak, ručak

Obroci (ručak u petak i subotu) će biti *à la carte* u obližnjem restoranu, pa će svatko moći odabrati obrok sukladno osobnim preferencijama. Fakultativna večera u petak bit će u obližnjoj pizzeriji (obrok prema vlastitoj preferenciji). Doručak je osiguran u hostelu za one koji su na smještaju u vrijeme trajanja edukacije.

Za sva pitanja možete se obratiti Luciji Dumančić Jovanović na e-mail: lucija@gong.hr, edu@gong.hr ili br. telefona: 01/4825 444, 091/5847047.

Gong brine o zaštiti vaših osobnih podataka. Obavještavaju se sudionici da će se prilikom održavanja radionice prikupljati osobni podaci (ime i prezime, institucija, mail, potpis) u svrhu dokumentiranja provedbe edukacije i izvještavanja donatora o provedenim aktivnostima. Također, fotografije s edukacije mogu pratiti izvještaj o održavanju edukacije na web stranici Gongu i godišnjem izvještaju rada udruge.

Sadržaj programa je isključiva odgovornost Gongovih stručnih i znanstvenih suradnica i suradnika.

Provedba programa u 2024. godini omogućena je uz financijsku potporu Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva kroz Centre znanja za društveni razvoj, operativnu potporu Citizens, Equality, Rights and Values Programme (CERV) i sufinanciranje Ureda za udruge Vlade RH.



Sufinancira
Europska unija

